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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 8223/27.08.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τον Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κ., με θέμα «Επικίνδυνη υποστελέχωση του ΕΚΑΒ στον Δήμο 

Βιάννου», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Η περιοχή του Δήμου Βιάννου σε ό,τι αφορά την παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής 

φροντίδας καλύπτεται αρχικά από το Κ.Υ. Βιάννου και δευτερευόντως σε περίπτωση μη ύπαρξης 

ασθενοφόρου από το Κ.Υ. Αρκαλοχωρίου και το Κ.Υ. Καστελλίου. Σε περίπτωση που όλα τα 

ασθενοφόρα είναι σε διακομιδή περιστατικών, μεταβαίνει ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ από τον ΒΟΑΚ. 

Στο Κ.Υ. Αρκαλοχωρίου λειτουργεί σε 24ωρη βάση ένα (1) ασθενοφόρο, ενώ στα Κ.Υ. Βιάννου και 

Καστελλίου υπάρχουν λόγω έλλειψης προσωπικού κάποιες κενές βάρδιες και καλύπτει το ένα το 

άλλο, έτσι ώστε πάντα η περιοχή να καλύπτεται με δύο (2) ασθενοφόρα και σε πολλές βάρδιες με 

τρία (3) ασθενοφόρα.  

Σε ό,τι αφορά το αναφερόμενο περιστατικό, στις 29-07-2025 στις 21:57 έγινε κλήση στο 

τηλεφωνικό κέντρο του ΕΚΑΒ Ηρακλείου για περιστατικό με αναφερόμενη ορθοπεδική πάθηση 

(κάκωση ποδοκνημικής) στην περιοχή Ψαρή Φοράδα Βιάννου σε εκδήλωση. Λόγω έλλειψης 

βάρδιας ασθενοφόρου στο Κ.Υ. Βιάννου, η κλήση διαβιβάσθηκε στο ασθενοφόρο του Κ.Υ. 

Αρκαλοχωρίου. Για να μην υπάρξει αποδυνάμωση του Κ.Υ. Αρκαλοχωρίου, το ασθενοφόρο μετέβη 

στο Κ.Υ. Βιάννου και παρέλαβε τον ιατρό για να μεταβεί στο περιστατικό. Στο σημείο ήταν παρών 

ιδιώτης ιατρός που κάλυπτε την εκδήλωση και σε επικοινωνία του με το τηλεφωνικό κέντρο του 

ΕΚΑΒ Ηρακλείου έκρινε ότι το περιστατικό δεν ήταν επείγον. Το ασθενοφόρο είχε άφιξη στο σημείο 
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στις 23:15, παρέλαβε τον ασθενή αφού χορήγησε τις πρώτες βοήθειες στις 23:27 και τον διακόμισε 

στο ΠΑΓΝΗ.  

Για την μείωση του χρόνου ανταπόκρισης λόγω των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και της 

γεωγραφικής κατανομής της Π.Ε. Ηρακλείου με την υπ’ αρ. ΣΥΝ 35/11-10-2022 (Θέμα 92) Απόφαση 

Δ.Σ. ΕΚΑΒ αποφασίσθηκε η ίδρυση Τομέα στο Αρκαλοχώρι.  

Διευκρινίζεται ότι η πλήρης επιχειρησιακή λειτουργία του Τομέα θα ενεργοποιηθεί 

αποκλειστικά και μόνο μετά την ολοκλήρωση των προσλήψεων προσωπικού κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων σε πλήρωση κενών οργανικών θέσεων και μετά την κάλυψη των κενών 

που υπάρχουν στους ήδη λειτουργούντες Τομείς του ΕΚΑΒ. 

Η επιχειρησιακή απαίτηση, σε ανθρώπινο δυναμικό, για τη λειτουργία ενός ασθενοφόρου 

οχήματος σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες το χρόνο, ανέρχεται σε έντεκα (11) εργαζομένους 

ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων.  

Επιπροσθέτως του ανωτέρω ανθρώπινου δυναμικού, απαιτείται η ύπαρξη τόπου 

εγκατάστασης και λειτουργίας καθώς και εξοπλισμός του χώρου αυτού, με την απαραίτητη 

υλικοτεχνική υποδομή, στο πλαίσιο εξυπηρέτησης του σκοπού του.  

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την αρτιότερη λειτουργία του, 

η Διοίκησή του, σε συνεργασία με την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Υγείας καταβάλλει κάθε 

δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του φορέα με περαιτέρω προσωπικό (μόνιμο και 

επικουρικό), έτσι ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία του φορέα και να επιτυγχάνεται 

η κάλυψη των αναγκών των πολιτών ανά την Επικράτεια. Στόχος είναι η ελαχιστοποίηση του 

χρόνου ανταπόκρισης στα επείγοντα περιστατικά και η παροχή άμεσων υπηρεσιών επείγουσας 

προνοσοκομειακής φροντίδας. 
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